

单亲妈妈开滴滴，当起“心理辅导师”

历经太多坎坷的她主动关心、帮助女乘客，被评为“2021荣誉好司机”



扫码看新闻

成为滴滴司机，是80后贺婷婷最新的选择。

在此之前，她遭遇过一段失败的婚姻，成了一名单亲妈妈。为了生计，她像男人一样在工地搬砖、和水泥，也在酒店端过盘子……34岁重新上路，她选择成为一名滴滴司机，用善意和鼓励去温暖那些需要帮助的女性乘客。

2021年12月，“了不起的司机”——滴滴出行年度表彰活动在全国多个城市开展，88名榜样司机获得表彰，贺婷婷被评为“2021荣誉好司机”，也是衡阳地区这一年度唯一获此殊荣的司机。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇



衡阳滴滴司机贺婷婷。受访者 供图

为抚养女儿曾到工地当民工

贺婷婷出生于1987年，衡阳人。12岁时，父亲不幸去世，她和母亲相依为命，初中毕业后便步入社会打工。

2011年，在外地打工的贺婷婷与工友相恋。“他是广西农村人，家里很穷，但我并不介意，两个人可以一起努力赚钱。他说他比我大5岁，直到谈婚论嫁前才知道他虚报年龄，实际比我大十多岁。”已经培养的感情很难再割舍，哪怕被欺骗，年轻的贺婷婷还是决定相信未来，于2012年走进了婚姻的殿堂。

2013年，贺婷婷生下一个女儿。不料婆家重男轻女的思想根深蒂固，坐月子期间对她冷

嘲热讽，更难谈照顾。40天后，贺婷婷带着女儿“逃回”衡阳老家，结束了这段婚姻。

成为单亲妈妈后，贺婷婷的经济压力陡增。为了赚钱供女儿上幼儿园，她去建筑工地挑砖头、和水泥。那一年贺婷婷27岁，是工地里年龄最小的，工友们都很照顾她，不时帮她分担一些活，“虽然很辛苦，但每天能拿到300块的工钱，我觉得值得。”

之后，贺婷婷去到衡阳市一家酒店工作，从服务员做起，凭着踏实肯干，一步步获得了老板娘的信任，同时通过自学成了酒店的出纳。遗憾的是，疫情到来后，酒店业务大半停摆，贺婷婷所在的部门被整体裁员。

成为女乘客的“心理辅导师”

2019年，贺婷婷在酒店工作时，她和女儿、母亲住在郊区的出租屋里，离市区20多公里，每天骑电动车上下班、接送女儿。一次下雪天，后座女儿一句“妈妈，好冷啊”，让贺婷婷咬咬牙贷款买了一辆车。

“现在回过头看，这次贷款买车虽然冲动，却是一个正确的决定，促成了后来的职业转型。”2021年，失业的贺婷婷成为一名滴滴司机。不过，跑滴滴远比想象中难。刚开始，贺婷婷每天出车十几个小时，流水却总是上不去，但为了女儿她没有放弃。

在路上的日子多了，她慢慢找到了“组织”，平台定期组织“衡阳市优秀队长”给刚入行的师傅讲课，她自己也常常向师傅们请教，出行分和服务分慢慢稳定了，收入也高了。这背后，少不了委屈和心酸，她曾被无理取闹的乘客指着鼻子骂哭，好在事后有其他师傅们“像自家大哥”一样给予安慰。

也有很多暖心的时刻。有一次贺婷婷接到一名和丈夫吵架的女子，对方上车后一直哭，她一边开车一边安慰对方，并分享了自己的经历，鼓励对方要坚强、独立，相处中多沟通、互相体谅。女子慢慢释怀后，加了她的微信，两人成为了朋友。

经历了太多的坎坷，贺婷婷深切体会到女性在生活和职场中的不易，对她来说，滴滴司机不仅仅只是一份职业，这份工作让她收获了很多乐趣，也实现了自我价值。“每天我都会遇到很多女乘客，一旦注意到有心情不佳的，我都会主动跟她们搭讪，给予关怀、温暖，鼓励她们，有时候觉得自己就像是她们的心理辅导师一样。”

贺婷婷一直想在衡阳市区买套房子，带着母亲和女儿住进去。开滴滴的这段时间，她觉得自己离这个梦想越来越近了。她仍然相信爱情，因为自食其力，这份相信也更有底气。34岁重新上路，贺婷婷觉得，新的生活才刚刚开始。



湖南科之杰新材料有限公司高性
能混凝土减水剂改扩建项目环境
影响评价公众参与信息公告
根据《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)
的相关要求，现就《湖南科之杰新
材料有限公司高性能混凝土减
水剂改扩建项目环境影响报告书
征求意见稿》征求意见与该规划
项目环境影响有关的意见，公示
内容如下：

1、征求意见稿查阅方式
<https://pan.baidu.com/s/1-QuTBRY45gkxKX6hzivFVA>
提取码: 267x

2、纸质报告书查阅途径：

建设单位：湖南科之杰新材料有
限公司，邓启，15367944051。

编制单位：湖南三方环境科技有
限公司，邓工，18874960122。

E-mail: 13121206259@163.com。

征求意见的公众范围：征求
意见的范围：关心本项目环境影
响的公民、法人或其他组织。

三、公众意见表的网络链接：
<https://pan.baidu.com/s/1-QuTBRY45gkxKX6hzivFVA>
提取码: 267x。

四、公众意见表提交方式及起止
时间：自信息发布之日起10个
工作日内，任何单位或个人对该
项目有环境保护方面的意见或
建议，均可至上述链接下载公众
意见表，并以电话或邮件方式联
系建设单位或编制单位。

◆ 张婷遗失 c1 驾驶证，行驶
证，证号 430105198703266125，
声明作废。

印章作废声明
因法人变更，“周晖”法人印章，声明
作废。特此声明。
太平财产保险有限公司湖南分公司

“补衣姐”热心助人 10年免费缝补衣物



扫码看视频

自家一楼的小门店，一台凤凰牌缝纫机，一副老花眼镜，这是高燕重要的合作伙伴。10年来，她在长沙市岳麓区湖东社区，为数百人免费缝补衣物，一针一线皆纯手工完成。好手艺加上热心肠，周围的邻居们都亲切地称呼高燕为“补衣姐”。

1月13日，记者来到这处爱心驿站，感受一针一线缝出来的温暖。

高燕今年60岁了，年轻时在九龙服装厂担任缝纫工，后来辗转去了长沙毛毯厂。1990年高燕退休后，放不下对缝纫的喜爱，经常手工缝制一些衣物售卖，“那时服装厂不多，自己做的衣服很好卖，我赚了些本金后，自己开了一家洗衣店”。从那个时候开始，高燕就为来店里洗衣的客人免费缝补衣服。后来，高燕搬到了现在居住的小区。

最初，高燕在小区内看见小孩子衣服破了，就会主动拦下来，帮孩子们补好衣服，再让他们穿着去上学。发现小区内许多人有裁被子、缝扣子、补衣物的需求，主动把活揽了回来，“我自己本身特别喜欢缝纫，又能为邻居提供方便，索性就把自家的一个房间改成了小门店”。为了方便邻居们辨认，高燕还贴心的在门上挂上了自制的“爱心驿站，免费缝补”的门牌。10年间，高燕为几百位邻居提供了免费服务。

高燕的热心又何止于此。每年写春联送给低保家庭和环卫工人，15年坚持前往湘西山区为那里的孩子们送去衣物、鞋袜、文具书本……这些都只是高燕生活的一部分。

“多年前，第一次去到湘西的时候，看到那里的条件心里不忍。”高燕说，当时前往的乡村小学没有现在的好条件，门窗损坏，冬天的风直往教室里面吹，孩子们脸蛋被吹得通红，打着补丁的衣服略显单薄。返回长沙后，高燕马上给乡村小学的70多个孩子每人订做了两套校服。

在高燕的影响下，女儿胡巧萍也热心公益，成立了“23公益联盟”，连续10年前往湘西义务支教，跨越国界资助尼泊尔、津巴布韦等地区的小朋友。“做公益、做志愿者不难，但要坚持下来不容易”。提及女儿，高燕的脸上露出欣慰的笑容，“她能够坚持做公益，我心里也很欣慰。”

面对记者的采访，高燕表示有些惊讶，“力所能及的一些身边小事，没有很特别的地方，也没啥好报道的。能够帮助到别人，我自己也很快乐”。高燕表示，希望有热心人能来和她一起学习踩缝纫机，将这份小小的暖意传递开来。 ■文/图/视频 三湘都市报全媒体

记者 田甜 实习生 欧阳宁珂 高智慧



1月13日，高燕在她的“爱心驿站”里。